

अतिथियों द्वारा प्रतिभागियों को पुरस्कार वितरण करते हुए













अतिथियों द्वारा छात्रा को पुरस्कार वितरण करते हुए।



राष्ट्रीय युवा सप्ताह समारोह के दौरान महाविद्यालय प्राचार्य द्वारा गणमान्य नागरीक व छात्र-छात्राओं को धन्यवाद ज्ञापित करते हुए।

इन सभी प्रतियोगिताओं के अतिरिक्त संस्था की सर्वश्रेष्ठ छात्राओं को भी सम्मानित किया गया।

1. सांस्कृतिक, शैक्षणिक तथा अनुशासन:-सर्वश्रेष्ठ रहीं लक्ष्मी कुमारी गोस्वामी।
2. खेलकूद प्रतियोगिता:-अनिता मीणा।
3. संस्था में उपस्थिति:-दुर्गा कुमावत।
4. बी.ए. प्रथम वर्ष में सर्वाधिक अंक प्राप्त करने वाली छात्रा-दुर्गा कुमावत पुत्री श्री ओम प्रकाश कुमावत, नीतू पुत्री श्री उगमा राम कुमावत।
5. बी.ए. द्वितीय वर्ष में सर्वाधिक अंक प्राप्त करने वाली छात्रा-ललिता पुत्री श्री गणेश राम जाट, पूजा कुमावत पुत्री श्री हनुमान प्रसाद कुमावत।
6. बी.ए. तृतीय वर्ष में सर्वाधिक अंक प्राप्त करने वाली छात्रा-तारा शर्मा पुत्री श्री रघुनाथ शर्मा, अर्चना जाट पुत्री श्री रामकरण जाट, मेघना देवी पुत्री श्री प्रेम राज।

18 जनवरी 2020 को (राष्ट्रीय युवा सप्ताह समारोह) का समापन समारोह रंगारंग कार्यक्रमों के द्वारा भूरि-भूरि प्रशंसा के मध्य, करतल ध्वनि के साथ कुछ इस प्रकार मनाया गया।

स्वामी विवेकानन्द महिला महाविद्यालय रूपनगढ, स्वामी विवेकानन्द के जन्मोत्सव के उपलक्ष्य में आयोजित राष्ट्रीय युवा सप्ताह समारोह का आज समापन किया गया। समापन समारोह के मुख्य अतिथि प्रोफेसर रूप सिंह बारेठ पूर्व कुलपति एम.डी.एस. विश्वविद्यालय, अजमेर तथा विशिष्ट अतिथि श्रीमति नसीम अख्तर इंसाफ पूर्व शिक्षा मंत्री राजस्थान सरकार रहे। समारोह की अध्यक्षता डॉ. सीताराम चौधरी ऐसासियट प्रोफेसर राजकीय महाविद्यालय किशनगढ ने की। इस अवसर पर रामचन्द्र चौधरी, रामविलास थाकण, श्री जीवण राम भाकर उपस्थित रहे। प्रतिवर्ष की भाँति इस वर्ष भी राष्ट्रीय युवा सप्ताह के दौरान महाविद्यालय में दिनांक 12 जनवरी से 18 जनवरी के बीच विभिन्न सांस्कृतिक, साहित्यिक, खेल-कूद एवं मनोरंजक प्रतियोगिताएँ आयोजित की गईं जिनमें वाद-विवाद, श्रुति लेखन, कार्ड एवं पोस्टर मेकिंग कविता-पाठ, आशु-भाषण, एथलेटिक्स प्रतियोगिताएँ कब्डूडी, चम्मच दौड़, रिले रेस, तीन-टांग की दौड़ इत्यादि प्रमुख थीं। महाविद्यालय की छात्राओं ने आयोजित सभी प्रतियोगिताओं में बढ-चढकर भाग लिया।

समापन समारोह के अवसर पर महाविद्यालय के सचिव डॉ. बी.एल देवन्दा एवं अध्यक्ष श्री बजरंग लाल भाखर ने सभी अतिथियों का माल्यार्पण कर स्वागत किया एवं महाविद्यालय का वार्षिक प्रतिवेदन प्रस्तुत किया । इस अवसर पर मुख्य अतिथि के रूप में सम्बोधित करते हुए प्रोफेसर रूप सिंह बारेट ने विवेकानन्द के आदर्श को जीवन में उतारने एवं अच्छे कर्म करने को प्रमुखता से अपनाने की बात कही साथ ही प्रत्येक विद्यार्थी को अपने शैक्षिक योग्यता के साथ-साथ कौशल विकास पर बल देने की बात कही । विशिष्ट अतिथि के रूप में श्रीमति नसीम अख्तर इंसाफ ने छात्र-छात्राओं को सम्बोधित करते हुए कार्य त्याग एवं समर्पण के साथ करने की सीख दी तथा निरन्तर कर्म करने की बात कही आपने बताया की सफलता का मार्ग सीधा नहीं होता है इसमें कई कठिनाईयाँ आती है और जो इन कठिनाईयाँ से बिना घबराए धैर्य के साथ अपने कार्य में लीन रहता है वह निश्चित रूप से अपने लक्ष्य को प्राप्त कर लेता है ।

महाविद्यालय में 12.01.2020 से 18.01.2020 तक आयोजित सांस्कृतिक, साहित्यिक एवं खेल-कूद प्रतियोगिताओं में विजेता छात्राओ को पुरस्कार वितरण किये गये जिसमे अनिता मीणा, लक्ष्मी खटीक, दुर्गा, सोनू शर्मा, तमन्ना बानो, रूकसाना, रेखा मंडूसिया, मथिया रियाड़, संजू जाट, नेराज मेघवाल, इंद्रा शर्मा ने प्रथम स्थान प्राप्त किया । मेघना कंवर चारण, सीमा चौधरी, पूजा धोलखेडिया, संतरा देवी, कविता चौधरी, अल्पना भणात, दुर्गेश्वरी बाना, रेखा गुर्जर, चंकी मिश्रा, जगदीश मेघवाल, प्रधान मीणा द्वितीय स्थान प्राप्त किया

इस अवसर पर सोनू शर्मा बी.ए. पार्ट द्वितीय को मिस गरबा चुना गया । बी.ए. प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय वर्ष में क्रमशः प्रथम स्थान प्राप्त करने वाली छात्राएँ दुर्गा, ललिता एवं तारा शर्मा को भी मुख्य अतिथि एवं विशिष्ट अतिथियों द्वारा पुरस्कार प्रदान किया गया । महाविद्यालय की सर्वश्रेष्ठ छात्रा का पुरस्कार लक्ष्मी कुमारी गोस्वामी बी.ए. पार्ट तृतीय को दिया गया ।

अन्त में अध्यक्ष डॉ. सीताराम चौधरी महाविद्यालय प्रबन्ध समिति के सभी सदस्यों को इस पिछडी पंचायत क्षेत्र में बालिकाओं की शिक्षा उपलब्ध कराने के लिए धन्यवाद ज्ञापित किया एवं महाविद्यालय की प्रगति की कामना की ।

शिक्षा के क्षेत्र में जितना महत्व स्वस्थ मनोःमस्तिष्क का है उतना ही स्वस्थ शरीर का भी। इसलिये कहा गया—” A healthy mind lives in a healthy body” और स्वस्थ शरीर का राज है—व्यायाम एवं खेलना—कूदना। लगन, धैर्य और मेहनत की परिणति है ‘सफलता’ और सफलता का मूर्तरूप है—‘पुरस्कार’

सत्र 2019–2020 के (राष्ट्रीय युवा सप्ताह समारोह) के अन्तर्गत विभिन्न प्रतियोगिताओं में जो छात्रायें विजयी रहीं उन सभी को मुख्य अतिथि महोदय ने स्मृति—चिह्न एवं प्रमाण—पत्र देकर सम्मानित किया।

समारोह के अन्त में महाविद्यालय प्राचार्य डॉ. अनिल कुमार मिश्रा एवं महाविद्यालय प्रभारी रमेशचन्द मीणा ने सभी अतिथियों का तहे दिल से आभार व्यक्त करते हुये साधुवाद दिया। हम सभी की उस परम पिता परमेश्वर से करबद्ध प्रार्थना है कि आज जो बीज ‘स्वामी विवेकानन्द महिला महाविद्यालय’ के नाम का रोपा गया है, भविष्य में वो वट वृक्ष की तरह इतना विशाल बने कि जिसकी जड़े नीचे धरती में तथा फूंगल फलक को स्पर्श करे। उसकी महक चहुँ दिशाओं में फैले तथा छात्रायें यहाँ अध्ययन कर ऊँचे—ऊँचे पदों पर आसीन होकर संस्था के नाम में चार चांद लगायें। रूपनगढ़ कस्बे में शिक्षा के क्षेत्र में उठाया गया ये कदम सराहनीय है तथा वो सभी विभूतियों अभिवन्दनीय, अभिनन्दनीय हैं, इसमें कोई अतिशयोक्ति नहीं। महिला शिक्षा उत्थान के लिये जो ये सराहनीय कदम उठाया गया है, उसी नारी को समर्पित ये पंक्तियाँ हैं—

“नारी तुम केवल श्रद्धा हो

विश्वास रजत नग पग तल में

पीयूष स्रोत सी बहा करो

जीवन के सुन्दर समतल में”

विदाई समारोह— स्वामी विवेकानन्द महिला महाविद्यालय रूपनगढ़ में दिनांक

08.02.2020 को महाविद्यालय में विदाई समारोह का आयोजन किया गया। सर्वप्रथम महाविद्यालय सचिव डॉ.बी.एल. देवन्दा, अध्यक्ष श्री बजरंग लाल भाकर और प्राचार्य डॉ. अनिल कुमार मिश्रा एवं श्री शिवराज सिंह राठौड़ उपसरपंच ग्राम पंचायत कोटड़ी ने दीप प्रज्ज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारम्भ किया।

इस कार्यक्रम में सर्वप्रथम महाविद्यालय सचिव डॉ. बी.एल. देवन्दा ने अपने उद्बोधन में कहा कि प्रकृति का यही नियम है कि हमें कुछ नया करने हेतु हमें आगे बढ़ना होता है, इस महाविद्यालय में आपका यही तक सफर था।

सर्वप्रथम बी.ए. प्रथम व द्वितीय वर्ष की छात्राओं ने बी.ए. तृतीय वर्ष की छात्राओं को तिलक व श्रीफल भेंट कर अभिनंदन किया। कार्यक्रम में आगे छात्राओं ने स्वागत गीत गाकर इनका स्वागत किया। पूजा जाट, तारा शर्मा, सुमन पंवार ने रंगा-रंग प्रस्तुतिया दी। लक्ष्मी खटीक ने विदाई गीत गाकर भाव-विभोर कर दिया।

महाविद्यालय प्राचार्य ने अपने उद्बोधन में कहा कि आपको अपना उज्ज्वल भविष्य बनाने के लिए सत्य व कर्तव्यनिष्ठता के मार्ग पर चलने पर सफलता आपके कदमों को चूमेंगी तथा आप अपने महाविद्यालय, परिवार, गांव, समाज और देश का नाम रोशन करेगी।

महाविद्यालय प्रभारी रमेश चंद मीणा ने छात्राओं का धन्यवाद ज्ञापित किया और जीवन में एक लक्ष्य बनाकर आगे बढ़े और अच्छे पदों पर आसीन होकर अपने परिवार, महाविद्यालय समस्त गुरुजनों का, देश का नाम रोशन करे और इसके साथ ही समस्त स्टाफ ने भी अपने विचार व्यक्त किये।



विदाई समारोह कार्यक्रम प्रारंभ करते हुए
महाविद्यालय प्राचार्य डॉ. अनिल कुमार मिश्रा, कॉलेज प्रभारी श्री रमेश मीणा



अंतिम वर्ष की छात्रा द्वारा कॉलेज के तीन पूर्ण होने पर अपने
अनुभव साझा करते हुए



विदाई समारोह के दौरान सांस्कृतिक प्रस्तुति देते हुए





विदाई समारोह के दौरान महाविद्यालय स्टाफ को सीनियर छात्राओं द्वारा उपहार देते हुए।



महाविद्यालय की छात्राओं द्वारा अंतिम वर्ष की छात्राओं को उपहार व श्री फल देते हुए।

निम्न बिन्दू भी ध्यातव्य है:-

महाविद्यालय की छात्राओं को निर्धारित शर्तों के अनुसार प्रतिवर्ष छात्रवृत्ति प्रदान की जायेगी।

- राष्ट्रीय छात्रवृत्ति
- आवश्यकता मय योग्यता छात्रवृत्ति
- अनुसूचित जाति छात्रवृत्ति
- अध्यापकों के बच्चों को राष्ट्रीय छात्रवृत्ति
- सेवारत मृत राज्य कर्मचारियों पर आश्रित छात्राओं को छात्रवृत्ति
- भारत, पाक एवं चीन युद्धों में मृतक सैनिकों के बच्चों एवं विधवाओं को छात्रवृत्ति
- राष्ट्रीय ऋण योग्यता छात्रवृत्ति
- अन्ध, बधिर अथवा विकलांग छात्रवृत्ति
- अल्प आय वर्ग छात्रवृत्ति
- स्वतन्त्रता सेनानियों के बच्चों को देय छात्र वृत्ति

30 जनवरी 2020 को महाविद्यालय में बसन्त-पंचमी के दिन माँ शारदा की पूजा अर्चना की। माँ वीणा-पाणि का वन्दन सनातन है, अनादि है, अनन्त है। भूत, वर्तमान, भविष्य गाते रहे हैं, गाते रहेंगे परन्तु सरस्वती का गुणगान कभी पूर्ण नहीं होगा। माँ शारदा के पूजन, अर्चना के साथ ही सत्र 2019-20 के 'स्वामी विवेकानन्द महिला महाविद्यालय, रूपनगढ' के वार्षिक-प्रतिवेदन को विराम दिया जाता है।

!!जय-हिन्द, जय-भारत!!

!!धन्यवाद!!